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Ա մակարդակ 

 
Ընտրովի պատասխանով առաջադրանքներ 

 

I. Ընտրել տեքստի բովանդակության առանձին հատվածներին համապատասխանող 

 նախադասությունները: 

 Wählen Sie die Sätze, die dem Textinhalt entsprechen.  

 

Johann Strauß der Ältere   

 

1. Johann Strauß der Ältere war der Sohn eines Bierwirtes. Er hatte keine Musiklehrer 

gehabt. Er war ein begabter Autodidakt. Mit 22 Jahren eroberte er mit seiner Musik ganz 

Wien. Später unternahm er viele Konzertreisen durch Deutschland, Frankreich und 

England.  

2. Überall trat er mit großem Erfolg auf. Obwohl er berühmt wurde, war er nicht reich. Und 

er wollte, dass seine Kinder andere Berufe wählen. Er wollte nicht, dass sie Musiker 

werden. Als er eines Tages seinen Sohn Johann mit der Geige sah, wurde er böse. 

3. Er verbot ihm das Geigenspiel für immer. Mutter Strauß aber dachte anders. Sie sah, dass 

ihre Söhne sehr musikalisch waren, besonders der älteste. Sie wollte aus ihnen Musiker 

machen. Und Frau Strauß fand die besten Musiklehrer für ihre Kinder. 

4. Eines Tages, im Jahre 1844 - Johann Strauß war damals 19 Jahre alt - kam es zu einem 

interessanten Wettbewerb. Johann Strauß der Jüngere trat in einem Wiener Kasino auf. 

Wien war in zwei Parteien  geteilt, die eine war für den Vater, die andere für den Sohn.  

5. Der Sohn spielte die Walzer seines Vaters und seine eigenen Walzer. Einen seiner Walzer 

musste er neunzehn Mal wiederholen! Ganz Wien lag zu seinen Füßen. In den Wiener 

Zeitungen stand: „Guten Abend, Strauß Vater! Guten Morgen, Strauß Sohn!“ Jetzt sprach 

man schon von zwei Strauß. Johann Strauß der Jüngere eroberte jetzt ganz Europa, er trat 

sogar mit Erfolg in Amerika auf. 

 

 
 

a) J. Strauß der Ältere hatte ohne Lehrer Musikspielen und Komponieren gelernt. 

b) Mit seiner Musik unternahm er viele Reisen durch die Städte in Österreich. 

c) J. Strauß der Ältere hatte die besten Musiklehrer. 

d) Mit seiner Musik eroberte J. Strauß der Ältere viele Städte.  

 

 
 

a) Die Kinder des Komponisten wählten andere Berufe.  

b) Trotz seines großen Erfolgs war Strauß Vater nicht reich.  

c) J. Strauß der Ältere wurde durch seine Musik ziemlich reich. 

d) Strauß Vater wollte, dass seine Kinder Musiker wurden. 

 

1 
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a) Mutter Strauß bemerkte die musikalische Begabung ihrer Kinder.  

b) Frau Strauß brauchte keine Musiklehrer für ihre Söhne. 

c) Strauß Vater gab seinen Kindern Musikunterricht. 

d) Die Mutter verbot ihren Kindern das Geigenspiel. 

 

 
 

a) An dem Wettbewerb nahmen junge Komponisten der Stadt teil. 

b) Wegen des Wettbewerbs war Wien in einige Parteien geteilt. 

c) Eines Tages fand in einem Konzertsaal ein Wettbewerb statt. 

d) 1844 kam es in einem Spielhaus zu einem Wettbewerb.  

 

 
 

a) Der Vater spielte auch die Walzer seines Sohnes. 

b) Wiener Zeitungen schrieben über die Walzer der Straußfamilie. 

c) Ganz Wien war begeistert von dem Walzer des Sohnes.  

d) Ganz Wien lag zu den Füßen des Vaters. 

 
II. Ընտրել տրված գոյականներին իմաստով համապատասխանող բայերը: 

      Wählen Sie die passenden Verben zu den Substantiven. 

 

Das Haus 
 

a) reagieren 

b) reduzieren 

c) realisieren 

d) renovieren 

 

Hilfe  
 

a) leihen 

b) leisten 

c) legen 

d) lieg 

 

In Gang  
 

a) fahren 

b) setzen 

c) sitzen 

d) gehen 
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Abitur    
 

a) legen 

b) stehen 

c) machen 

d) lesen 

 

Keine Ahnung   
 

a) haben 

b) fragen 

c) besitzen 

d) brauchen 

 
III. Ընտրել ճիշտ տարբերակը: 

       Wählen Sie die richtige Variante. 

 

______ er ein Taxi nahm, konnte er den Zug nicht mehr erreichen.   
 

a) Während  

b) Darum 

c) Trotzdem 

d) Obwohl 

 

______ die Delegation in Jerewan ankam, empfing man sie aufs Herzlichste. 
 

a) Wenn 

b) Denn 

c) Weil 

d) Als 

 

Die beiden Häuser grenzen ______.      
 

a) beieinander 

b) miteinander 

c) zueinander 

d) aneinander 

 

Es regnet, ______ wir bleiben zu Hause.    
 

a) wann 

b) und 

c) weil 

d) als 
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_____ Beruf würden Sie mir raten?    
 

a) Von welchem 

b) Bei welchem 

c) Mit welchem 

d) Zu welchem 

 

Wir freuen uns _____ den Ausflug am kommenden Sonntag. 
 

a) auf  

b) um  

c) über  

d) an  

 
Ich _____  dich vom Bahnhof _____.    

 

a) nehme ... mit   

b) bringe ... mit  

c) hole ... ab       

d) komme ... mit   

 

Mein Großvater arbeitet nicht mehr. Er bekommt _____. 
 

a) Rente 

b) Bücher 

c) Geld  

d) Zeitungen 

 

Wohin hast du meinen Wecker _____ ? 
 

a) stellt   

b) legen 

c) gestellt  

d) gestanden 

 

Diese Zeitungen gehören _____.    
 

a) meines Bruders 

b) mein Bruder 

c) meinen Bruder 

d) meinem Bruder 

 

Er hat _____  die deutsche Sprache beigebracht.   
 

a) mich 

b) meine 

c) mein 

d) mir 

15 
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Das Kind ist immer glücklich, _____ die Oma zu Besuch kommt.   
 

a) denn 

b) und 

c) als 

d) wenn 

 
IV. Գտնել այն բառը, որն իմաստով տվյալ բառաշարքին չի համապատասխանում: 

Welches Wort passt nicht in die Reihe? 

 

 
 

a) frisch  

b) munter 

c) heiter  

d) kräftig  

  

    
 

a) der Sand 

b) der Brand 

c) das Feuer 

d) der Funke 

  

      
 

a) die Lunge 

b) die Leber 

c) das Herz 

d) das Leder 

  

    

a) fragen 

b) berichten 

c) sagen  

d) erzählen 
 

  

    
 

a) der Buchstabe 

b) der Test 

c) die Probe 

d) der Versuch 
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V. Անուղղակի խոսքում տեղադրել անհրաժեշտ բառը: 

      Wählen Sie die passende Umschreibung. 

 

Der Mann sagt dem Fremden: “Gehen Sie hier geradeaus und dann kommen Sie zum 

  Theater.” 

       Der Mann _______ den Weg . 
  

a) beschreibt 

b) fragt 

c) schreibt 

d) berichtet  

 

Meine Schwester sagt: “Es ist mir kalt.”     

  Sie _______. 
 

a) ärgert sich 

b) erholt sich 

c) spürt 

d) friert      

 

Er sagt mir: “Ich möchte so gerne meinen Urlaub am Meer verbringen!”  

   Er _______ von einem Urlaub an der See.     
   

a) träumt 

b) bittet 

c) sagt 

d) ergänzt 

 

Der Arzt sagt dem Kranken: „Der Sport ist besser als beliebige Arznei.“   

  Der Arzt _______ dem Kranken, Sport zu treiben. 
 

a) dringt  

b) warnt 

c) rät   

d) zwingt   

 

Der Junge sagt: „Morgen treffen wir uns um zwei Uhr vor dem Theater.” 

  Er _______ mit seinen Freunden.  
 

a) verabredet sich 

b) verabschiedet sich 

c) bemüht sich 

d) kümmert sich 

 

28 
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VI. Ընտրել երկխոսության իմաստին համապատասխանող բառերը: 

       Ergänzen Sie den Dialog sinngemäß. 

 

  Ein Abend                           

 

A: Was hast du _______ Abend vor?  
 

a) morgend 

b) morgens 

c) morgen  

d) morgig 

 

B: Ich möchte ins Konzert _______. Was wirst du machen? 
 

a) gegangen 

b) gehen  

c) geht 

d) gingen  

 

A: Ich möchte lieber _______  Hause bleiben. 
 

a) nach 

b) zu 

c) als 

d) bei 

 

B: Vielleicht sollen wir unsere _______ zum Abendessen einladen. 
 

a) Freunden 

b) Freund 

c) Freunde 

d) Freundes 

 

A: Wir könnten _______  Garten sitzen. Das Wetter ist wunderschön.  
 

a) in dem  

b) von dem 

c) aus dem  

d) über dem 

 

B: Ja, im Garten kann man auch Tennis _______.  
 

a) gehen  

b) laufen 

c) arbeiten 

d) spielen 

33 
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A: Und was kochen wir? Die meisten essen _______ Fleisch. 
 

a) kein 

b) keine 

c) nichts 

d) keiner 

 

B:  Vegetarisch? Wir grillen für _______ Auberginen, Paprika und Tomaten. 
 

a) ihr 

b) ihrer 

c) ihnen  

d) sie 

 

A: Gute Idee. Ich _______  auch einen Apfelkuchen.    
 

a) backe 

b) backen 

c) bukst 

d) backt 

 

B: Ich glaube, morgen werden wir _______  Abend haben.   
 

a) einen schönen  

b) eines schönen 

c) ein schönes 

d) ein schöner 
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Կարճ պատասխանով առաջադրանքներ 
 

VII.   Նշել տրված ածականին սեռով և իմաստով համապատասխանող գոյականները: 

            Wählen Sie die Substantive, die dem angegebenen Adjektiv nach Geschlecht und  

   Bedeutung passen. 

 

malerische     
 

1. Wiese 

2. Landschaft 

3. Mantel 

4. Bild 

5. Gewehr  

 

interessanter    
 

1. Beschäftigung 

2. Vortrag 

3. Beruf 

4. Zeitschrift 

5. Vorschlag 

 

scharfes     
 

1. Essig 

2. Essen 

3. Messer 

4. Zunge 

5. Frost 
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VIII. Ո՞ր բառերն են հոմանիշ (հականիշ) տրված բառին: 

             Wählen Sie Synonyme (Antonyme) zum angegebenen Wort. 

 

Ո՞ր բառերն են հականիշ տրված բառին: 

Wählen Sie Antonyme zum angegebenen Wort. 
 

bekannt    
 

1. fertig 

2. unbekannt 

3. fremd 

4. beliebt 

5. friedlich 

 

Ո՞ր բառերն են հոմանիշ տրված բառին: 

  Wählen Sie Synonyme zum angegebenen Wort. 
 

lieben  
   

1. gern haben 

2. hassen 

3. frei haben 

4. mögen 

5. lieb haben 

 

Ո՞ր բառերն են հոմանիշ տրված բառին: 

Wählen Sie Synonyme zum angegebenen Wort. 
 

die Angst    
 

1. der Schreck 

2. der Geschmack 

3. der Ärger 

4. die Furcht 

5. die Frucht 
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IX. Տրված բաղադրիչներով կազմել բարդ բառեր` վանդակներում նշելով  բաղադրիչ–

ների ճիշտ համապատասխանությունը (2 բաղադրիչ ավելորդ է): 

Bilden Sie Zusammensetzungen: Setzen Sie in die Zellen die richtigen Entsprechungen 

 der Komponenten ein (zwei Wörter sind überflüssig). 

 

 
 

 

 

 
 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49 

A. Zwilling(s)  

B. Raub  

C. Brat  

D. Puppe(n) 
 

1. Pfanne 

2. Tier  

3. Dose  

4. Bruder  

5. Schlaf  

6. Theater  

50 

A. Herz 

B. Tasche(n) 

C. Regen 

D. Nuss 
 

1. Knacker 

2. Klopfen  

3. Schuld 

4. Rechner 

5. Jacke 

6. Zug 
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Բ մակարդակ 

 
Ընտրովի պատասխանով առաջադրանքներ 
 

X. Ո՞ր բառերն ու արտահայտություններն են համապատասխանում տեքստում 

 ընդգծվածներին: 

       Welche Wörter und Ausdrücke entsprechen den unterstrichenen Begriffen? 

 

Das größte Ereignis der Weltgeschichte   

 

Im Jahr 1450 wurde in Straßburg eine Bibel verkauft. Sie kostete soviel wie ein kleiner 

Bauernhof. Dies war jedoch keineswegs ein Höchstpreis. Man tauschte Bücher gegen 

Häuser und Land; Bücher waren oft kostbarer als Silber und Gold. Kein Wunder: Ein 

einziges größeres Buch wie die Bibel war die Arbeit von vielen Monaten. Bald umfasste die 

Liste der Bücher tausend Titel. 

Und die neuen Schulen und Universitäten, die Kirchen und Klöster – die ganze 

gebildete Welt hungerte nach Büchern. Heute verlassen täglich Millionen von Büchern die 

Presse.  

Jede Woche werden in Deutschland etwa 8 Millionen Zeitschriften verkauft, jeden Tag 

nicht weniger als 34 Millionen Zeitungen. Ohne sie wäre das moderne Leben nicht 

vorstellbar. Aber diese neue Zeit begann vor mehr als 500 Jahren mit der Erfindung des 

Buchdrucks durch Johannes Gutenberg. 

Die Kunst, Bilder oder Wörter in Münzen, auf Papier oder Pergament zu drucken, 

kannte man schon vor Gutenberg in China und Korea.Was war das Neue an Gutenbergs 

Erfindung?  Das Neue an Gutenbergs Verfahren war, dass er seine Buchstaben, die man 

später als Lettern oder Typen bezeichnete, einzeln aus Metall goss. Man konnte sie bei 

Bedarf zusammensetzen und auseinandernehmen. Gutenberg brauchte dafür Geld und 

musste es leihen. Er besaß aber nicht so viel Geld, um genügend Typen herzustellen. Er 

konnte das Geld aber nicht zurückzahlen, und kurz vor der Vollendung seines 

Hauptwerkes verlor er seine Werkstatt. Am 3. Februar 1468 starb Gutenberg als armer, 

einsamer und wahrscheinlich blinder alter Mann. Aber er hatte es noch gesehen, dass man 

seine Bücher überall in der Welt verkaufte, nicht nur in Mainz, sondern auch in Köln, 

London und Paris. Und man übte die „schwarze“ Kunst mit großem Gewinn aus. 
 

 

... kostbarer als Silber und Gold … 
 

 Das bedeutet: 
 

a) ... überhaupt nicht wertvoll 

b) ... aus Silber und Gold  

c) ... so viel wert wie Silber oder Gold 

d) ... mehr wert als Silber oder Gold  

51 
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... umfasste ... 
 

  Das bedeutet: 
 

a) ... enthielt ... 

b) ... zählte auf ... 

c) ... besaß ... 

d) ... zählte ... 

 
... hungerte nach ... 

 

 Das bedeutet: 
 

a) suchte  

b) bot  

c) verlangte  

d) litt  

 

… verlassen ... die Presse … 
 

  Das bedeutet: 
 

a) werden gedruckt 

b) werden ausgetragen 

c) werden verkauft 

d) werden verbreitet 

 

...Verfahren ... 
 

 Das bedeutet: 
 

a) Methode 

b) Vorschlag 

c) Prozess 

d) Verlauf 

 

... als Lettern ... bezeichnete ... 
 

 Das bedeutet: 
 

a) als Druckbuchstaben gebrauchte  

b) Druckbuchstaben realisierte 

c) als Druckbuchstaben verbrauchte  

d) Druckbuchstaben nannte 

 

... bei Bedarf ... 
 

 Das bedeutet: 
 

a) wenn es erforderlich war 

b) wenn man Lust hatte 

c) fast immer 

d) immer, wenn man durfte 

52 
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... herzustellen … 
 

 Das bedeutet: 
 

a) zu produzieren  

b) zu entstehen 

c) zu bearbeiten 

d) zu schildern 

 
... kurz vor der Vollendung seines Hauptwerkes ... 

  Das bedeutet: 
 

a) vor dem Beginn seiner Arbeit  

b) bei der Durchführung seiner Arbeit 

c) nach der Verbesserung seiner Arbeit 

d) vor dem Abschluss seiner Arbeit  

 

... man übte die „schwarze“ Kunst mit großem Gewinn aus ... 
 

  Das bedeutet: 
 

a) Der Erfolg der „schwarzen“ Kunst war bescheiden 

b) Man betrachtete diese Kunst als unwichtig 

c) Die „schwarze Kunst“ konnte siegen 

d) Vom Verkauf der Bücher verdiente man gutes Geld 

 
XI. Գտնել տրված նախադասության միակ ճիշտ արձագանքը: 

        Finden Sie die richtige Reaktion. 

 

Ich möchte morgen früh aufstehen.  
 

a) Trink jetzt eine Tasse Kaffee! 

b) Ich kann ihr helfen.  

c) Geh spät ins Bett! 

d) Ich kann dich wecken. 

 

Der Hals tut ihm weh.  
 

a) Er soll sich an den Arzt wenden. 

b) Er soll die Zeit interessant verbringen.  

c) Er soll Freunde besuchen. 

d) Er soll rechtzeitig aufstehen.  

 

In unserer Straße gibt es ein Lebensmittelgeschäft.   
 

a) Wann wird man es eröffnen? 

b) Wie viele Kreuzungen hat eure Straße?  

c) Kann man dort günstig einkaufen? 

d) Gehen wir hinein, ich brauche neue Schuhe! 

58 
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XII. Տրված արտահայտություններից մեկի օգնությամբ վերականգնել 

նախադասությունները: 

Vervollständigen Sie die Sätze durch die passenden Satzteile. 

 

Er ist davon überzeugt, _______. 
 

a) dass seine Schwester am Wettbewerb teilnimmt 

b) wenn seine Schwester am Wettbewerb teilnimmt 

c) dass seine Schwester am Wettbewerb nimmt teil                      

d) ob seine Schwester am Wettbewerb teilnimmt 

 

Die Frau, _______, ist meine Tante.     
 

a) die sympathisierst du 

b) die an der Tür steht 

c) dem du geholfen hast 

d) dessen Name Inge ist 

 

Wir wissen noch nicht, _______.    
 

a) dass morgen unser Ausflug stattfindet 

b) ob morgen stattfindet unser Ausflug 

c) dass unser Ausflug morgen stattfindet 

d) ob unser Ausflug morgen stattfindet 

 
XIII.  Ընտրել ճիշտ թարգմանությունը: 

             Wählen Sie die richtige Übersetzung. 

 

Beeile dich, sonst verpasst du den Zug!    
 

a) Շտապի՛ր, այլապես կուշանաս գնացքից: 

b) Անհրաժեշտ է արագացնել, այլապես կուշանանք գնացքից: 

c) Հարկավոր է շտապել, թե չէ կուշանաս գնացքից: 

d) Շտապի՛ր, քանի դեռ չես ուշացել գնացքից: 

 
Մենք  չէինք կարող ընտելանալ քաղաքի աղմուկին:     

 

a) Der Lärm der Stadt hat uns gestört. 

b) Den Lärm der Stadt konnten wir nicht aushalten. 

c) Wir konnten uns an den Lärm der Stadt nicht gewöhnen. 

d) Wir konnten den Lärm der Stadt nicht vertragen. 
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 Կարճ պատասխանով առաջադրանքներ 
 

XIV. Ընտրել պահանջին համապատասխանող նախադասությունները: 

            Wählen Sie die geforderten Sätze. 

 

Ընտրել Passiv Futurum ժամանակաձևով նախադասությունները: 

   Wählen Sie die Sätze in Passiv Futurum.   
 

1. Ich werde meine Sachen in den Koffer packen und ein Taxi bestellen. 

2. Das Rezept wird von dem Arzt ausgeschrieben werden. 

3. Das interessante Buch wird gern gelesen werden. 

4. Ich wurde in der Nacht durch einen Telefonanruf geweckt. 

5. Der Vortrag wird durch Rundfunk übertragen werden. 

 

Ընտրել Passiv Präsens ժամանակաձևով նախադասությունները: 

  Wählen Sie die Sätze in Passiv Präsens.   
 

1. Meine Reise durch Europa ist zu Ende. 

2. Auf der Rückseite des Briefes wird der Absender geschrieben. 

3. Alle Schäden des Krieges werden beseitigt.   

4. Zu Mittag isst er in einem Restaurant. 

5. Was wird bei der Modeschau gezeigt? 

 

Ընտրել Aktiv Imperfekt ժամանակաձևով նախադասությունները: 

   Wählen Sie die Sätze in Imperfekt Aktiv.   
 

1. Die Stadt München ist als eine Kunststadt bekannt. 

2. Das Flugzeug landete auf dem Zentralflughafen. 

3. In Berlin besuchten wir die Deutsche Staatsoper.   

4. Seit wann seid ihr befreundet? 

5. Wann begann es zu regnen? 

 

Ընտրել Aktiv Perfekt ժամանակաձևով նախադասությունները: 

Wählen Sie die Sätze in Aktiv Perfekt. 
   

1. Die öffentlichen Verkehrsmittel sind mehr benutzt worden. 

2. Diesmal ist Herr Müller mit einem Schnellzug nach Nürnberg gefahren. 

3. Ich habe ihn mehrmals angerufen, aber nicht erreicht. 

4. Er kauft Getränke in Plastikflaschen und Dosen. 

5. Die Eltern haben das Zimmer des Neugeborenen märchenhaft eingerichtet. 
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XV. Ընտրել բաց թողնված համապատասխան բառերը և վանդակներում համարները 

նշել ըստ հաջորդականության (տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

         Wählen Sie die entsprechenden Wörter und setzen Sie die Nummern nach der          

    Reihenfolge ein (zwei Wörter sind überflüssig). 

 

 
 

Der Sommer ______ und es kam der Herbst. Die Blätter im Wald wurden gelb und 

braun. ______ Winter wurde es noch kälter. In tiefem, stillem Schlaf liegt im Winter 

______. Das Eis auf den Flüssen und Seen ist fest wie nie. Unter dem Schnee _______ sich 

Mäuse, Ratten. In _______ kalten Jahreszeit können wir sie deshalb nur selten treffen. 

Das blieb dann so bis zum Frühjahr.  
     

1. Im 

2. verbergen 

3. Zur 

4. verging  

5. dieser 

6. die Natur     

7. der Wind          

 
 

Mein Vater, _____ ein kleines Haus im Dorf hatte, hatte fünf Söhne, _____  denen ich 

der dritte war. Er schickte mich in die Lehre. Die Kosten für mein Studium wurden mit der 

Zeit so hoch, ______ er sie nicht ______ konnte. Mein größter Wunsch war, auf  Reisen zu 

gehen und die Welt zu sehen. So wurde ich Matrose auf einem großen Schiff und das 

größte ______ meines Lebens begann. 
  

1. dass 

2. Wanderung 

3. Abenteuer  

4. von 

5. der 

6. nehmen 

7. bezahlen 
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XVI. Դասավորել նախադասություններն ըստ իմաստային կապի հաջորդականության: 

              Ordnen Sie die Sätze sinngemäß. 

 

 

1. Sie suchen sich nun aus der Speisekarte etwas aus und werden vom Kellner 

freundlich bedient.  

2. Herr Meier hat seine Freundin zum Essen eingeladen. Er hat in einem guten Lokal 

für zwei Personen einen Tisch für acht Uhr reserviert. 

3. Der Wirt, dem das Restaurant gehört, begrüßt sie und führt sie zum reservierten 

Tisch.  

4. Nach dem Essen bestellt Herr Meier dann eine Nachspeise.  

   

     

1. Er schüttelte sich unwillig und fing eine der Mäuse mit seiner Pranke. 

2. Ein Löwe lag im Schatten eines Baumes und schlief.  

3. Da wurden auch die anderen mutig und bald tanzten die Mäuse auf dem 

schlafenden König der Tiere. Das aber weckte den Löwen auf.  

4. Einige Mäuse liefen neugierig zu ihm hin, und weil sich das große, schlafende Tier 

nicht bewegte, hüpfte eine Maus zwischen seine Pranken.  
 

 
XVII.   Տրված բառերից ընտրել նախադասություններում բաց թողնված բառերը, և 

վանդակներում համարները նշել ըստ իմաստային համապատասխանության 

(տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

    Wählen Sie die fehlenden Wörter für jeden Satz und schreiben Sie die passenden   

    Nummern sinngemäß (zwei Wörter sind überflüssig). 

   

        
 

 

A. Der Verletzte _______ vor Schmerzen. 

B. Ich darf kein Auto fahren. Ich habe keinen _______. 

C. In der Konditorei gibt es _______.   

D. Unsere Kinder sind in _______. 
 

1. Führerschein 

2. der Ferien 

3. Bescheinigung 

4. den Ferien 

5. stöhnte  

6. Pralinen  
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A. Er hat an dem Ausflug nicht _______. 

B. Bald ziehen sie in eine _______  um. 

C. Ich habe keine Geschwister, ich bin _______. 

D. Wir haben den gleichen Namen, sind aber nicht miteinander _______. 
 

1. beigewohnt 

2. neue Wohnung 

3. teilgenommen 

4. neuer Staat 

5. verwandt 

6. ein Einzelkind 

  
     
 

A. Mein Vater fährt _______  mit dem Zug. 

B. Sie hat drei Kinder und sechs _______. 

C. In dieser _______  gibt es sonntags frische Brötchen. 

D. Heutzutage ist der _______  ein großes Problem. 
 

1. bietet 

2. Bruder 

3. Bäckerei 

4. Müll  

5. Enkelkinder  

6. gern  

 
        
 

A. Unsere Familie hatte eine _______  in einem Hochhaus. 

B. Die Freundinnen mieten zusammen ein _______. 

C. Mach bitte das Fenster _______, es ist schwül im Zimmer. 

D. Es ist _______  sehr schwergefallen. 
 

1. Zimmer 

2. zu 

3. ihr 

4. auf 

5. Wohnung 

6. ihn 
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